
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 08 DE JUNHO DE 

2015.  

 

 Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze no Plenário “Silvano 

Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado da Paraíba, 

encontrava-se reunido o Presidente Constitucional da Câmara Municipal, o Sr. Everaldo 

dos Santos e demais Vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Maria 

de Fátima Câmara de Souza, José Alexandre da Silva, Abraham Lincoln de Morais, 

Ailton Costa da Silva, Ramilton Camilo Diniz, digo, Icaro Teixeira Rocha, Severino 

Ricardo da Silva e Vanuza Gonçalves de Almeida. Em tempo: os vereadores Ramilton 

Camilo Diniz e Maria Margareth Matias da Costa, não compareceram a Sessão, o 

motivo foi justificado a Mesa. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 

Sessão e solicitou da Secretária da Casa, a Sra. Edinete Imperiano dos Santos, a leitura 

da Ata, digo, por motivo de força maior de hábito, foi citado acima a solicitação da 

leitura da Ata da última Sessão, todavia o Sr. Presidente, em virtude do tempo 

regimental, solicitou do Plenário a dispensa da leitura da Ata, solicitação esta, acatada 

pelo soberano Plenário. A referida Ata será lida e submetida a discussão e votada na 

próxima Sessão Ordinária. O Sr. Presidente Everaldo dos Santos, agradeceu e 

parabenizou ao vereador Abraham Lincoln de Morais por articular a audiência pública, 

que foi ministrada uma palestra a respeito da doação de órgãos e as normas de 

funcionamento do Hospital de Traumas. A palestra foi ministrada pela Dra. Cecília 

Aragão, assistente social do citado hospital. O Sr. Presidente agradeceu ainda ao 

vereador Icaro Teixeira Rocha que conduziu os trabalhos da Audiência Pública, na 

condição de Presidente da Comissão Especial de Politicas Públicas. Em seguida foram 

lidas as correspondências recebidas. Lido oficio Nº 024/2015, oriundo da Secretaria de 

Educação Assunto: concessão do Plenário da Câmara Municipal para a realização de 

uma Audiência Pública, no dia 10/06 do ano em curso às 9:00h a qual terá como pauta a 

versão preliminar, digo, preliminar do Plano Municipal de Educação com os 

profissionais da Secretaria de Educação e demais segmentos da sociedade. Lido ofício 

nº 041/2015, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, informando que a Unidades 

Básicas de Saúde Josefa Delfino da Conceição (São Tomé) e José Neri, encontram-se 

com profissionais médicos em processo de contratação e contratando respectivamente. 

Na unidade José Neri o atendimento está regularizado e na unidade Delfino da 

Conceição (São Tomé) o atendimento iniciará a partir do dia 15 de junho de 2015. O Sr. 

Presidente Everaldo dos Santos, lembrou a todos os vereadores presentes à Sessão da 

necessidade da participação dos mesmos na audiência pública do dia 10, pois vai tratar 

de metas estratégias do Plano Municipal de Educação o qual posteriormente virá a Casa 

para votação. Os vereadores: Mateus Herculano e Ailton Costa, comunicaram suas 

ausências na citada audiência por motivo de força maior. A Mesa indicou na ausência 

da vereadora Maria Margareth Matias da Costa; a vereadora Maria de Fátima Câmara 

de Souza, para comparecer á Conferência do Idoso na 5º feira, dia 11, no CRAS. 

Indicou ainda o vereador Ailton Costa, mas o mesmo comunicou que não poderá 



comparecer. Deu-se inicio a Ordem do Dia com a leitura dos requerimentos em pauta, 

descritos a seguir: Requerimento Nº 018/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao 

Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a pavimentação da ladeira do St. Mumbuca 

(ladeira de Bebeto) que dá acesso a cidade de Esperança”. Lido Requerimento Nº 

017/2015 “Requer ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, providências quanto a 

construção de uma caixa D’água comunitária ao lado da Igreja Nossa Senhora de 

Fátima, no São Tomé, nas proximidades do Sr. José Cristo, para atender aos moradores 

daquela localidade”. Ambos os requerimentos são de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Câmara de Souza. Lido três requerimentos de autoria do vereador Severino 

Ricardo da Silva, citados a seguir: Requerimento Nº 019/2015 “Requer a Mesa da Casa 

que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, o calçamento da ladeira no 

sitio Cutias, próximo a residência do Senhor Ivanildo. Justificativa: Entre os sítios 

Cutias e Titara existe um trecho muito acidentado, conhecido como “ladeira de 

Ivanildo”, que engloba os sítios Juá de Cima, Juá de Baixo, Cutias, Cascavel, 

Tanquinho e Cardoso. Já foi feito o piçarramento, mas não foi suficiente. Lido 

Requerimento Nº 020/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber 

Herculano de Moraes, o calçamento da ladeira no sitio Honorato que fica entre a casa do 

Sr. Zé Ponta e Joaquim Delmiro”. Justificativa: A solicitação nasceu do pedido dos 

moradores da localidade, que virá melhorar o acesso da localidade, dando melhor 

condição ao homem do campo a se manter na terra, escoar os produtos e a locomoção 

dos filhos para a escola e que a solução do problema será o calçamento da citada 

ladeira. Lido Requerimento Nº 021/2015 “Requer a Mesa da Casa, que solicite ao Sr. 

Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a pavimentação da ladeira do St. Ourique 

conhecida como ladeira de Zeca Rocha”. Justificativa: prejuízo da população na época 

de inverno, principalmente para os agricultores. O piçarro não resolveu o problema e 

que a única solução é a pavimentação da ladeira, acima citada, e que o trecho a ser 

calçado é de apenas 150 metros. O vereador Mateus Herculano, solicitou que conste em 

Ata sua posição totalmente favorável aos requerimentos e na defesa do vereador autor, 

Severino Ricardo da Silva. Lido três requerimentos de autoria do vereador Abraham 

Lincoln de Morais, mencionados a seguir: Requerimento Nº 22/2015 “Requer a Mesa 

que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a construção de um complexo 

esportivo nas proximidades do Conjunto Ulisses Guimarães”. Lido, digo, justificativa: o 

vereador justificou a solicitação devido a carência de uma área voltada à prática de 

esporte naquela comunidade, a qual contribuirá com o afastamento de jovens do mundo 

da violência e das drogas. Lido Requerimento nº 23/2015 “Requer a Mesa da Casa que 

solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a construção de um Parque infantil 

que irá beneficiar o lazer das crianças Alagoa-novenses. Enfatizou que o local para a 

construção deixa a critério do Executivo”. Justificativa: alegou a falta de um espaço 

infantil para lazer das mesmas, digo, crianças. Requerimento nº 24/2015 “Requer ao Sr. 

Presidente que solicite ao Sr. Prefeito, o abastecimento de água na Av. São Sebastião, 

Alto do Céu, Sta. Luzia, Bernardino Sena e Crescêncio de Aquino”. Justificativa: a 

grande escassez d’água nas citadas comunidades. Lido 05 requerimentos de autoria do 

vereador Ailton Costa da Silva. Requerimento Nº 026/2015 “Requer a Mesa da Casa 

que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, uma reforma no banheiro da 



Creche Clodomiro Leal”. Justificativa: a referida creche se encontra em condição 

inadequada para o uso das crianças e professores. O banheiro está com cerâmicas soltas, 

correndo o risco de acidentes. Requerimento Nº 027/2015 “Requer a Mesa da Casa que 

solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a compra de novos berços para o 

berçário da Creche Clodomiro Leal”. Justificativa: os berços estão insuficientes para a 

demanda das crianças e o berçário encontra-se com superlotação. “Requerimento Nº 

033/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de 

Moraes, que seja realizado o roço do mato em frente à Escola Municipal Profª Violeta 

Costa”. Justificativa: falta de acesso antes da entrada da escola, devido o crescimento do 

mato ali existente. Requerimento Nº 34/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao 

Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, providências quanto a via interrompida que 

impede os moradores do Bairro Mario Lima em frente ao depósito de gás, fazerem a 

travessia a pé ou de veículos”. Justificativa: a via interrompida está trazendo transtornos 

aos moradores da localidade. Requerimento Nº 035/2015 “Requer a Mesa da Casa que 

solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, uma reforma na Praça de Eventos o 

Moraesão”. Justificativa: o piso, a iluminação e os banheiros estão em condições 

precárias. Lido Requerimento Nº 030/2015, de autoria do vereador Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo. “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber 

Herculano de Moraes, digo, que solicite ao Departamento de Estradas e Rodagens 

(DER) para construção de quebra-molas na PB 097, nas proximidades, digo, 

proximidades da Escola Municipal Mariana Lídia de Ataíde”. Justificativa: prevenção 

de acidentes causados por abuso no limite de velocidade, pois se tem um fluxo intenso 

de pessoas naquele local, como também, a passagem de crianças para a referida escola. 

Todos os requerimentos mencionados nesta Ata, além de suas justificativas, foram 

discutidos pelos autores e apreciados pelo Plenário, e apresentadas sugestões de 

mudanças pelo vereador Severino Ricardo da Silva, que sugeriu a mudança de “bairro” 

para “Conjunto Ulisses Guimarães” no requerimento Nº 22/2015, como também 

acrescentar que no requerimento Nº 24/2015, o abastecimento d’água seja feito através 

de carro pipa. As sugestões foram acatadas pelo autor, o vereador Abraham Lincoln de 

Morais. Em seguida a Mesa da Casa colocou em sistema de votação os citados 

requerimentos, os quais foram votados individualmente e aprovados por unanimidade 

pelo soberano plenário. Em tempo: o vereador Icaro Teixeira Rocha, informou que 

quanto a construção da nova Creche, a prefeitura estava honrando rigorosamente os 

pagamentos com a construtora. E que a construtora do meio para o fim da obra, não 

estava cumprindo com o contrato, e que o Sr. Prefeito acionou a mesma judicialmente, e 

que por irresponsabilidade da construtora a obra da nova creche foi parada. E o Sr. 

Prefeito Kleber Herculano de Morais, encerrou o contrato com a construtora, e a nova 

creche está em de licitação para que outra empresa dê continuidade. E que o esgoto do 

bairro Mário Lima; antes que o proprietário do terreno, colocasse o material no local, o 

Sr. Prefeito estava apenas esperando a conclusão da ponte do Coringa para que os 

efetivos e recursos fossem alocados para o bairro. E parabenizou a equipe que já está 

imbuída em resolver o problema e que em poucas semanas estará resolvido. Deu-se 

inicio ao Pequeno Expediente com as solicitações dos Senhores vereadores. O vereador 

Abraham Lincoln de Morais solicitou votos de felicitações para André Fernandes, Ana 



de Fátima Morais. Solicitou votos de congratulações para o Presidente da Associação do 

St. Preguiçoso. Solicitou oficio a Secretaria de Transportes, solicitando informações 

quanto ao destino da caçamba branca do Município. O vereador Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, solicitou que seja enviado oficio a Secretaria de Educação, 

justificando sua ausência da Audiência Pública, pois se encontrará em aula na UFCG. A 

vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, justificou a falta da nobre vereadora 

Maria Margareth Matias da Costa, que encontra-se no velório da tia. E solicitou voto de 

pesar a família em nome da Senhora Socorro Cardoso e do Sr. Geni Cardoso. A Mesa 

da Casa informou que o Pequeno Expediente é apenas para solicitações objetivas. E que 

o registro de agenda das visitas realizadas pelos senhores vereadores, sejam usado o 

programa da Câmara na Rádio Pirauá FM. Conclui agradecendo a todos e encerrou a 

Sessão. Eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi a presente Ata assinada por mim e por 

quem de direito. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova, em 08 de junho de 

2015. Em tempo: os trabalhos desta Ata foram realizados de acordo com o artigo 77 do 

Regimento Interno da Casa.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


